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RESUMO (OBRIGATÓRIO)

No resumo são ressaltados o objetivo da pesquisa, o método utilizado, as discussões e os resultados com destaque apenas para os pontos principais. O resumo deve ser significativo, composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas, e não de uma enumeração de tópicos. Não deve conter citações. Deve usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular. O texto do resumo deve ser digitado, em um único bloco, sem espaço de parágrafo. O espaçamento entre linhas é simples e o tamanho da fonte é 12. Abaixo do resumo, informar as palavras-chave (palavras ou expressões significativas retiradas do texto) ou, termos retirados de thesaurus da área. Deve conter de 150 a 500 palavras. O resumo é elaborado de acordo com a NBR 6028. 
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Resumo traduzido para outros idiomas, neste caso, inglês. Segue o formato do resumo feito na língua vernácula. As palavras-chave traduzidas, versão em língua estrangeira, são colocadas abaixo do texto precedidas pela expressão “Keywords”, separadas por ponto.
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[bookmark: _Toc18663893][bookmark: _Toc18664067][bookmark: _Toc86170869] INTRODUÇÃO (obrigatório)

A introdução deve ser um texto corrido, expor a finalidade e os objetivos dos artigos, de modo que o leitor tenha uma visão geral dos estudos realizados. Além disso, a introdução deve apresentar o assunto objeto de estudo, o ponto de vista sob o qual o assunto foi abordado, trabalhos anteriores que discutem o mesmo tema, as justificativas que levaram a escolha do tema, o problema de pesquisa, objetivos geral e específicos e a metodologia adotada.
As orientações aqui apresentadas são baseadas em um conjunto de normas elaboradas pela ABNT. Além das normas técnicas, a Biblioteca também elaborou uma série de tutoriais, guias, templates os quais estão disponíveis em seu site, no endereço http://portal.bu.ufsc.br/normalizacao/.
Paralelamente ao uso deste template recomenda-se que seja utilizado o Tutorial de Trabalhos Acadêmicos (disponível neste link https://repositorio.ufsc.br/handle/123456789/180829) e/ou que o discente participe das capacitações oferecidas da Biblioteca Universitária da UFSC.
Este template está configurado apenas para a impressão utilizando o anverso das folhas, caso você queira imprimir usando a frente e o verso, siga as orientações disponíveis no arquivo “Tutorial de formatação de trabalhos acadêmicos, usando o WORD”.
Conforme a Resolução NORMATIVA nº 46/2019/CPG as dissertações e teses não são mais entregues em formato impresso na Biblioteca Universitária. Consulte o Repositório Institucional da UFSC ou sua Secretaria de Pós Graduação sobre os procedimentos para a entrega.







[bookmark: _Toc18663898][bookmark: _Toc18664072][bookmark: _Toc86170870] DESENVOLVIMENTO (obrigatório)

Deve-se inserir texto entre as seções.

[bookmark: _Toc86170871]ESTRUTURA DOS ARTIGOS

Nesta sessão deve ser indicado com que base cada artigo foi elaborado e como cada artigo atende ao objetivo do trabalho.

[bookmark: _Toc86170872]ARTIGOS

Inserir os artigos submetidos em periódicos científicos.
Os comprovantes de submissão dos artigos devem ser inseridos como Anexo.
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[bookmark: _Toc86170873] CONCLUSÃO (obrigatório)
As conclusões devem responder às questões da pesquisa, em relação aos objetivos estabelecidos nos artigos. Devem ser breves, devendo apresentar recomendações e sugestões para trabalhos futuros.
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